

Генеральний Директорат з питань демократії Ради Європи

Генеральний директор

Неофіційний переклад

Страсбург, 16 березня 2021 р.

Народному депутату України,
Голові Комітету Верховної Ради України
з питань організації державної влади,
місцевого самоврядування, регіонального
розвитку та містобудування
КЛОЧКУ А.А.

Шановний п. Клочко!

Дозвольте перш за все подякувати за Ваш лист та добрі слова вдячності за багаторічну і плідну співпрацю між Комітетом, який Ви очолюєте, та Програмою «Децентралізація і реформа публічної адміністрації в Україні», що впроваджується Центром експертизи Ради Європи.

Також я хотіла би подякувати за всю Вашу інтенсивну роботу, спрямовану на завершення реформи децентралізації, яка на сьогоднішній день є однією з найважливіших та найуспішніших реформ в Україні. Ми, звісно, з великим інтересом спостерігаємо за прогресом у Вашій роботі щодо підготовки змін до Конституції, а також стосовно двох дуже важливих законодавчих актів, які зараз обговорюються: про місцеві державні адміністрації (з цього питання Центр експертизи вже надав свій Висновок) та про місцеве самоврядування. Ми готові запропонувати, у відповідь на запит, нашу підтримку в цій важливій діяльності.

За результатами консультацій з колегами з Венеційської Комісії та Конгресу місцевих і регіональних влад я можу підтвердити, що Рада Європи рішуче підтримує запропоновану реформу правосуб'єктності на місцевому рівні. Європейська модель, якої дотримується переважна більшість держав-членів Ради Європи, полягає в тому, що місцева громада, а не органи влади (ради чи їх виконавчі органи), є юридичними особами та суб'єктами законних прав та обов'язків. Ми вважаємо, що така система пропонує значні демократичні переваги, і ми б заохочували Україну запровадити її.

Стосовно Ваших конкретних запитань, що стосуються Європейської хартії місцевого самоврядування, повинна сказати, що Хартія є гнучким інструментом, спрямованим на врахування різноманітних ситуацій та на забезпечення мінімального рівня захисту органів місцевого самоврядування та громадян/-ок від зловживань владою центральними урядами. Таким чином, зміна суб'єкта юридичної особи в Україні з рад на громади, строго кажучи, не є зобов'язанням згідно Хартії.

Я готова відповісти на будь-які інші запитання, які Ви можете мати.

Щиро Ваша,

Снежана Маркович

Копія: п. Б. Тарасюку, Надзвичайному та Повноважному Послу, Постійному представнику
України при Раді Європи